

Неправительственные организации в Карагандинской области

- История становления неправительственного сектора совпадает со становлением казахстанской государственности и подразделяется на три этапа.

80-х – 1994 г.

Неправительственные организации этого периода были в основном правозащитного направления, что было обусловлено началом процесса демократических преобразований

Третий этап начинается с 1998 года и продолжается по настоящее время. Это качественно новый этап, для него характерна конкретная постановка вопроса о реализации механизма взаимодействия государства с НПО, их численность превысила 3,5 тысячи.

Второй этап – с 1994 –го по 1997г. Характеризуется качественным и количественным ростом неправительственных организаций, численность которых возросла до 1600. Данный период отмечается структурным и организационным становлением НПО, выработкой единой государственной политики в отношении неправительственного сектора.

Что же представляют собой неправительственные организации нашей области? В их числе правозащитные, экологические неправительственные организации. Некоторые из них работают с социально уязвимыми слоями населения, в сфере образования и культуры, женские НПО.

В качестве примера можно назвать Карагандинское областное добровольное общество пациентов с сахарным диабетом «Пингвины», общественные объединения «Кредо», «Женщины Сары-Арки», «Лаборатория общественного развития», корпоративный «Фонд поддержки и развития предпринимательства», «Независимую ассоциацию предпринимателей Карагандинской области» и многие другие.



Оказывать НПО, работающие с социально уязвимыми слоями населения, ставят перед собой задачу – помощь этой категории граждан, к которой относятся дети, молодежь, многодетные и одинокие матери, инвалиды, безработные, мигранты и так далее



Необходимость деятельности экологических НПО обоснована неблагоприятной экологической обстановкой как в целом по стране , так и в отдельных ее регионах, в частности в нашей области. Среди основных экологических проблем ими особо выделяются загрязнение окружающей среды , захоронение ядерных отходов, критическая ситуация в таких экологически неблагоприятных регионах, как Приаралье ,Семипалатинск, космодром Байконур , сохранение экосистем Каспия и Балхаша, исчезновение редких видов растений , животных и тому подобное.

«Эко» - центр», областной экологический музей, центр координации и информации по экологическому В нашей области осуществляют свою деятельность такие НПО экологической направленности, как образованию «Экообраз», ресурсный информационно-аналитический центр «Лаборатория дикой природы», центр охраны природы природы «Арлан»



Правозащитный НПО осуществляют мониторинг ситуации по соблюдению всего спектра прав и свобод человека и гражданина, информирование общественности о тенденциях развития этой ситуации, о частных случаях нарушений прав человека; анализ действующего законодательства и разработку предложений по его совершенствованию в соответствии с международными нормами и стандартами ; просветительскую деятельность; защитеу прав и свобод конкретных людей , считающих , что их права были нарушены национальным законодательством или правоприменительной практикой



К общественным НПО в нашей области относится филиал Казахстанского международного бюро по правам человека и соблюдению законности. Женские НПО, несмотря на различия осуществляемых программ, рассматривают свою деятельность как нацеленную на защиту прав женщин, реализацию принципа равенства женщин и мужчин, улучшение положения женщин и усиление их роль в обществе. В целом в их деятельности можно выделить следующие направления: права женщин; защита социально уязвимых женщин; поддержка предпринимательской деятельности женщин; защита военнослужащих; содействие в повышении деловой квалификации и профессионализма.



Так, деятельность Кризисного центра тендерного информационно-аналитического центра направлена на искоренение и предотвращение насилия в отношении женщин. Основной целью НПО «Женщины Сарыарки» является формирование высокого статуса и имиджа деловой женщины независимо от сферы деятельности и профессиональной направленности. В рамках проекта «Восславим женщину» НПО совместно с Ассоциацией производителей молока и молочной продукции области проведены ярмарка «Отечественный производитель – благополучие Отечества», семинар «Перспективы реализации программы возрождения аула в свете решения вопросов борьбы с безработицей».





Это ,например, внедрение инновационных образовательных программ , защита интересов педагогического сообщества , повышение квалификации , защита интересов детей в процессе Решением серьезных проблем заняты НПО в сфере здравоохранения , образования , культуры. обучения и многое другое .

Это лишь отдельные примеры деятельности НПО . Несомненно , ими проводится значительная работа . В то же время имеются и проблемы.

Хотя в настоящее время государством принимаются значительные меры по поддержке неправительственного сектора , многие из НПО испытывают определенные трудности в осуществлении своих задач . Слабо или неравномерно развивается неправительственный сектор в сельской местности . Недостаточно отработаны механизмы взаимодействия и сотрудничества государственных органов и НПО.

